

МОЯ БУДУЩАЯ ПРОФЕССИЯ- АДВОКАТ

Иванова А.В., руководитель Артамонова Е.Д.

ГБПОУ ВО «Воронежский юридический техникум»

annaiwanovva@gmail.com

Каждый человек в своей жизни хотя бы раз стоял на пороге серьёзного выбора, определяющего жизненный путь и дальнейшую судьбу. Это выбор профессии-первый серьёзный и самостоятельный шаг в жизни. Кому-то этот выбор дался с лёгкостью, но мне пришлось долго размышлять и анализировать все свои увлечения, предпочтения и способности.

Я считала своим долгом найти дело всей жизни и стать одним целым со своей профессией. С самого детства всегда старалась решать все споры исключительно мирным путём, очень редко являлась инициатором конфликта и была вполне законопослушной. Не менее важным для меня были хороший доход, карьерный рост и возможность постоянного личностного развития. Именно поэтому мысль о выборе профессии периодически возникала в моей голове и тот факт, что на вопрос: «кем хочешь стать?» я ответить не могу, настораживал всё больше и больше с каждым годом.

Однажды после моего очередного непослушания, пришлось настойчиво оправдываться перед мамой, а она, шутя, сказала, что мне нужно стать адвокатом. С того самого момента я начала задумываться об адвокатской карьере. Вместе с семьёй мы пришли к выводу, что для того, чтобы мне раньше начать знакомиться с юриспруденцией, необходимо поступать в юридический техникум.

Почему я решила остановить свой выбор именно на этой профессии? Чтобы ответить на этот вопрос, сначала необходимо понять, кто такой адвокат и какую роль он играет в современном обществе. Адвокат – это лицо, профессией которого является оказание квалифицированной юридической помощи физическим лицам и юридическим лицам, в том числе защита их прав и представление интересов в суде, обладающее полученным в установленном порядке статусом адвоката.

Адвокат должен выявлять и устранять нарушения законов, защищать права и законные интересы своих подзащитных, выполняя тем самым нравственный долг перед обществом. Истинный представитель данной профессии обладает безусловно важными для неё качествами, такими как гибкость мышления, хорошая память, аналитический склад ума, высокий уровень правосознания, стрессоустойчивость, работоспособность, настойчивость, социальная направленность личности и так далее. Я буду стараться развивать эти качества. Прежде чем стать адвокатом необходимо пройти определённую процедуру: получить опыт работы не менее двух лет, сдать квалифицированный экзамен и получить свидетельство на право занятия адвокатской деятельностью.

Так как мы живём в правовом государстве, адвокаты в нём очень востребованы. То и дело возникают споры, которые необходимо разрешить справедливо и по закону. Я уверена, что для того, чтобы людям в современном обществе жилось комфортно, жизнь в нём должна строиться на основании законов и чётких правил. А для регулирования всех этих процессов просто необходимы адвокаты. На одном из специальных предметов в моём учебном заведении мне было дано задание подготовить доклад об одном из самых известных адвокатов в истории юриспруденции. Мне это задание показалось очень интересным и творческим, поэтому, недолго думая, я сразу приступила к его выполнению. Изучив множество биографий из разных источников бескрайней и необъятной сети интернет, я остановилась на личности Фёдора Плевако. Рассказав всё о его жизни, семье и работе я заинтересовалась необычными случаями из его такой же известной, как и сам Плевако,

адвокатской практики. Больше всего меня заинтересовала история о защите священника¹. Однажды Фёдор Никифорович защищал пожилого священника. По всему выходило, что подсудимому нечего рассчитывать на благосклонность присяжных. Прокурор убедительно описал всю глубину падения священнослужителя, погрязшего в грехах. Наконец, со своего места поднялся Плевако. Речь его была краткой: «Господа присяжные заседатели! Дело ясное. Прокурор во всем совершенно прав. Все эти преступления подсудимый совершил и сам в них признался. О чем тут спорить? Но я обращаю ваше внимание вот на что. Перед вами сидит человек, который тридцать лет отпускал вам на исповеди грехи ваши. Теперь он ждет от вас: отпустите ли вы ему один его грех?» Нет надобности уточнять, что попа оправдали. Именно здесь я и увидела настоящего борца за справедливость. Ошибочно предполагать, что адвокат защищает только богатых или влиятельных людей, ведь приоритетом настоящего правозащитника являются не деньги и звания, а справедливость. В своей работе адвокат относится к подзащитным невзирая на их прошлое, всегда одинаково, не отдавая никому предпочтение и, видя невиновность клиента стремиться помочь ему всеми силами своего таланта, а не сводить счеты с больным и загнанным в угол бывшим процессуальным противником.

Преимуществом данной профессии является её свобода, поскольку построена она на верховенстве законодательства, независимости и безоговорочного доверия. Также неотъемлемой частью адвокатуры является адвокатская этика. С одной стороны, адвокат должен действовать в интересах государства, с другой, в интересах индивида. Таким образом на адвоката возлагается ряд обширных обязательств, носящих как юридический, так и моральный характер, вступающих во взаимное противоречие. Для меня сейчас преимуществом является юридический техникум и специальность «Право и судебное администрирование», поскольку именно здесь начался мой первый этап знакомства с юриспруденцией и конкретно, с адвокатурой в том числе.

На сегодняшний день я уже заканчиваю второй курс и, пройдя такие предметы, как Уголовное право, Гражданское право, Трудовое право, Семейное право и многие другие, могу с уверенностью сказать, что при большом желании и стремлении к учёбе стать специалистом в области юриспруденции более чем реально.

После окончания Воронежского юридического техникума я хочу поступить в высшее учебное заведение на юридический факультет и в наиболее полной мере овладеть знаниями в области юриспруденции, активно развиваться в этом направлении, оказывать квалифицированную юридическую помощь нуждающимся и в дальнейшем открыть свою адвокатскую контору. Профессия адвокат – это нравственное зеркало морали общества и чем больше в адвокате морального аспекта и этики, тем более он привержен своей профессии. Моя задача- стать этим нравственным зеркалом.

¹ Избранные речи. — М.: Юрид. лит., 1993 С. 255.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_36945/0c312832dba108270ca97b189aa65480e15a93f9/
2. <https://www.profguide.io/professions/advokat.html>
3. https://ru.wikipedia.org/wiki/Плевако,_Фёдор_Никифорович
4. <https://proza.ru/2020/04/14/1410>
5. https://imwerden.de/pdf/plevako_izbrannye_rechi_1993__ocr.pdf